



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报

2024年10月22日 星期二 责编:谭建东 美编:任东梅 校对:马少俊 10

公益

温暖1633号
●温暖诉求

2023年4月,雷州半岛上的气温一天天攀升,小朋友纷纷换上清凉的短袖上衣,唯独11岁的佳娜坚持穿长袖校服。“我容易着凉,不能那么快换短衫。”当时,她对同学、对父母都是说。谁也不会想到,她的长袖衣衫并非预防感冒,而是为了遮挡日益肿大的左臂。

大热天,她用长袖遮住手上的肿瘤

完成8期化疗后佳娜左臂和手掌已经消肿,能够自信地穿着短袖出门

手心上长出怪“疙瘩”

“这是横纹肌肉瘤,为什么肿成这样才来就医?”今年5月下旬,佳娜在爸爸妈妈陪同下,从湛江市雷州老家赶到广州的中山大学附属肿瘤医院就医。医生看着病理报告和佳娜肿胀的手臂,紧皱眉头。

在医生面前,佳娜终于小声地道出了真相。原来,佳娜身上的“异常”,要追溯到2023年4月。“最初,左手手心上长出了一个怪怪的疙瘩,不疼也不痒……”佳娜说,起初自己并未在意,但她慢慢发现,手心偶尔会传来刺痛感觉,直到有一天,她发现左手手掌肿大到无法握紧拳头,“那时候,我就知道左手‘生病’了。”佳娜说,自己非常担心,可是,她更害怕大家围观她“生病”的手臂。“我也没跟爸爸妈妈说,只想把它藏起来。”

往后很长一段时间,佳娜勤用右手,刻意减少左手“露面”的机会。盛夏,佳娜也坚持穿长袖校服并主动解释,“我怕太阳晒黑手臂”;冬天,她选择宽大的厚衣服,把左手藏进袖口。妈妈偶尔也感到奇怪,女儿为什么偏爱宽大的衣服,可每每问起,佳娜都一言不发跑进房间里,躲避父母追问。

病情在发展,肿胀在蔓延,今年3月,爸爸妈妈终于发现了佳娜的“秘密”。爸爸蔡先生说,孩子的左臂被父母看到时,肿胀已经从手掌延伸到手臂、腋窝,“就像个胀鼓鼓的长条气球,已经到了瞒不下去的地步。”

尽管如此,佳娜仍然“逃避”就医,不肯跟随父母去医院诊治。一直拖到5月,父母苦口婆心规劝无果,只能请来佳娜的小伙伴来做“说客”,这才说动她同意到当地医院就医。



■经过8期化疗,佳娜的左臂逐渐消肿。

等待肿瘤缩小方能手术

“我们当地的医生一检查,就判断为恶性肿瘤,劝我们不要拖延,要马上到广州处理严重的病情。”蔡先生和妻子不敢耽搁,马上带着佳娜赶到广州。在中山大学肿瘤医院,医生确定佳娜患的是横纹肌肉瘤。“过去耽误得太久了,肿瘤细胞已经出现转移。就医的时候,医生就表示,暂时不能做手术,要经过辅助化疗和放疗,等肿瘤缩小了才能伺机做手术。”

治疗横纹肌肉瘤是个漫长的过程。医生根据佳娜的情况为她制订了治疗方案,“先做16次化疗和25次放疗,疗程有多长,还要看疗效。”

蔡先生告诉新快报记者,女儿确诊重疾后,他和妻子仿佛经历了一次次碎裂与重组,“事已至此,只能面对。”他坚定地说,接下来要走的治疗之路充满坎坷,但无论有多少困难,他和妻子都不会退却,“我们要陪着孩子,跟病魔战斗到底。”

蔡先生原本在雷州一个工地上打工,孩子开始化疗后,他辞掉工作,安顿好家里的老人,带着夫妻俩的所有积蓄陪医。

蔡先生逐渐意识到,要想获取更好疗效,女儿对待治疗的态度很关键。

用“话疗”开解孩子

“有一段时间,佳娜对治疗不太配合,尤其是第一期化疗结束后,孩子对药物的反应剧烈,跟我说‘爸爸,我不做治疗了,想回家。’”蔡先生说,佳娜从小就怕打针吃药,但这次生病,生死攸关,只有想方设法让女儿勇敢起来,才能打赢体内的‘怪兽’。”

跟妻子商量之后,蔡先生决定不隐瞒,将疾病的严重性坦诚告以孩子。“我们一五一十将所有情况都向女儿坦白,医生、护士也通过谈话、互动,开解佳娜低落的情绪。”蔡先生非常感激帮助过佳娜的人,特别是“广州小家”的社工,“自从我们申请到‘广州小家’的免费居住资格,社工姐姐就抓住一切机会跟佳娜聊天,谈心,消除她的恐惧。”

小病友们也在相互加油打气,同龄人之间的交流佳娜更易接受。蔡先生发现,女儿对治疗越来越上心,每一期化疗结束后,都会主动询问疗效并总结自己的表现。

记者了解到,佳娜目前已完成8期化疗。蔡先生欣喜看见,疗效在女儿身上发挥明显作用,她原本肿胀不堪的左臂和手掌已经恢复原状,这也让小女孩能够自信地穿着短袖出门。

“我相信女儿不是胆小的人,她一定能战胜肿瘤,恢复正常的生活。”蔡先生表示,目前治疗费用无疑是一家人最大的经济负担,孩子的治疗费已耗光积蓄,四处借来的钱也即将告罄。蔡先生说,家人不会因困难而生退缩之意,“我们不会放弃,一定会陪着女儿坚持到底。”

公益前线

珠江爱心基金带来“心”希望

广东省慈善总会“珠江爱心基金”近日在珠江医院正式启动。记者获悉,该项目将为更多经济困难、救助超龄、特定病种心血管疾病患者提供手术费用资助,最高可达8万元,为众多困难家庭带来“心”希望。

天天公益记者了解到,该项目由珠江医院心血管外科主任王晓武发起。王晓武介绍,多年来,珠江医院心血管外科与多家慈善机构合作,积极参与慈善救助,成功救助300余名18岁以下的先天性心脏病儿童、65岁以下的风湿性心脏病患者,资助金额高达四百余万元。

“然而,仍有许多病种未纳入慈善救助项目,如冠心病、主动脉夹层、终末期心衰,或者患者已经超过资助年龄,无法得到救助资格。”王晓武时常下基层义诊筛查,他见过不少因家庭经济困难不得不放弃治疗的患者,深感痛心,于是,坚定地发起了“珠江爱心基金”。启动仪式上,广东省慈善总



■“珠江爱心基金”近日在珠江医院正式启动。

会常务副会长钟晓明指出,“珠江爱心基金”不仅展现了医院及社会各界对慈善事业的深切关怀,还通过扩大慈善救助的病种范围,实现了对更多困难患者的帮助,希望通过这样的慈善行动,让爱心惠及更广泛的群体,让他们感受到社会的温暖与关怀。

目前,该基金已筹款50余万元,并持续接受社会各界的捐赠。据介

绍,该基金主要资助超龄、经济困难的心血管疾病患者,尤其是农村低收入人群中的心血管病患者。资助标准根据患者的自费金额而定,最高可达5万元。原则上,每位患者只进行一次性的救助,但对于特殊患者,如申请2次以上救助,将由珠江爱心基金管委会审议决定,累计救助金额不超过8万元。

公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖1633号(受助者姓名)”,如“新快报温暖1633号佳娜”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

